Tillegg til DFØs konkurransegrunnlagsmaler til bruk i bygg, anlegg og eiendomsanskaffelser

Kontraktbestemmelser
Avtaleforholdet reguleres av [sett inn kontrakt].
Entrepriseform for prosjektet er [sett inn valgt entrepriseform].
Det gjelder bestemmelser om seriøsitet [sett inn informasjon om seriøsitetsbestemmelsene og informasjon om bilag].
Krav til lønns- og arbeidsforhold
Kontrakten  inneholder krav om lønns- og arbeidsvilkår, dokumentasjon og sanksjoner i samsvar med forskrift om lønns- og arbeidsvilkår av 8. februar 2008 nr. 112.
Krav om lærling
Kontrakten inneholder krav om at leverandøren er tilknyttet en lærlingordning og at lærlinger skal delta i utførelsen av kontraktarbeidet i tjenestekontrakter og kontrakter om bygg og anleggsarbeider. Kravet gjelder for kontrakter over [1,3 millioner / 2,05millioner] og med varighet over 3 måneder. 

Kravet kan oppfylles av leverandøren eller en eller flere av hans underleverandører.
 
Utenlandske entreprenører kan oppfylle lærlingekravet ved å benytte lærlinger som er tilknyttet offentlig godkjent lærlingeordning i Norge eller tilsvarende ordning i annet EU/EØS- land.
Begrensning av antall ledd i leverandørkjeden
For bygg- og anleggskontrakter med en anslått verdi på 1,3/ 2,05 millioner kroner stilles det krav om begrensning av antall ledd i leverandørkjeden i kontrakten. Oppdragsgiver kan godta flere ledd i leverandørkjeden dersom det er nødvendig for å sikre tilstrekkelig konkurranse. 

Leverandøren kan ikke, uten Oppdragsgivers skriftlige samtykke, ha flere enn to ledd
underleverandører i kjede under seg.  
Oppdragsgiver forbeholder seg retten til å godta flere ledd i leverandørkjeden etter kontraktsignering dersom det på grunn av uforutsette omstendigheter er nødvendig for å få gjennomført kontrakten.
Tilbudsbefaring / tilbudskonferanse
Det [vil/vil ikke] bli avholdt tilbudsbefaring/tilbudskonferanse for denne kontrakten.
Tilbudsbefaringen/tilbudskonferansen vil bli avholdt [sett inn dato, klokkeslett og adresse].
Det vil bli ført referat fra befaringen. Dersom det blir stilt spørsmål til konkurransegrunnlaget under befaringen, vil spørsmål og svar inntas i referatet. Leverandørene oppfordres til å sende inn eventuelle spørsmål skriftlig i forkant. Referatet vil bli distribuert til samtlige registrerte tilbydere, og dette vil inngå som en del av konkurransegrunnlaget.
